Письмо №5

Уважаемый Александр Богданович
!

Общественно-политическую обстановку, складывающуюся в Алтайском крае, можно охарактеризовать как предкризисная. Весьма знаковыми событиями этого являются события произошедшие 24 февраля 2010 года в здании городской администрации г. Новоалтайска, о чём сообщили некоторые информационные СМИ, например, 

агенство Банкфакс
«Работница прокуратуры довела до гипертонического криза голодающую
 в мэрии Новоалтайска мать-одиночку» — http://www.bankfax.ru/page.php?pg=66616
Сайт регионального движения «Медведь» 
«Информация о событиях в администрации города Новоалтайска в среду, 
24 февраля 2010 года». — http://korneev22.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=6&Itemid=6 
Сайт ИА ИКД «Коллективное действие»
«В Алтайском крае нуждающаяся в жилье семья устроила голодовку в городской администрации» — http://www.ikd.ru/node/12598
Можно как угодно относиться к указанным информационным агентствам и к общественно-политическим движениям, но факт создания информационного поля неблагоприятного для структурного управления Алтайского края неоспорим. Тем более, что обнародование данной информации не распространение злобной клеветы на администрацию г. Новоалтайска, но информирование людей о действительно состоявшемся событии. 
Особо следует отметить тот факт, что сама акция (голодовка) стала возможной исключительно в результате действий администрации г. Новоалтайска вообще и её главы В.И. Иванова. Более того, столкнувшись с акцией администрация г. Новоалтайска, вызвав на место проведения акции представителей милиции и прокуратуры, поступила совершенно непрофессионально с точки зрения управления и только усугубила созданное ею же положение, придав проводимой акции исключительно высокий социальный статус. Другими словами в глазах людей администрация г. Новоалтайска этим шагом полностью подтвердила правоту голодающих и продемонстрировала злонравственную основу проводимого ею управления.
Подтверждением такого взгляда на данное событие служит и поведение представителей правоохранительных органов, и в частности, помощницы прокурора Овчинниковой, после разговора с которой голодающей Г.П. Горюновой пришлось оказывать срочную медицинскую помощь.

Как бы ни описывать действия представителя прокуратуры, но с точки зрения обеспечения безкризисного управления вывод будет один и тот же — так действовать недопустимо. Более того, при данных обстоятельствах представителям правоохранительных органов там вообще не следовало появляться.
Голодовка — это крайняя мера, на которую люди идут от полной безъисходности, когда для них текущая повседневная жизнь равноценна медленному умиранию. А голодовка лишь ускоряет этот процесс.

Но голодовка — это ещё и средство достучаться до совести чиновника, когда ему даётся шанс исправить совершённую им ошибку.
Голодовка — это и жест гражданской ответственности, потому, что люди предпочитают нанести ущерб своему здоровью, а не государству, что было бы если бы они пошли на активные меры противодействия.

Но не надо обольщаться, что такие пассивные меры и на перспективу будут единственным средством воздействия людей на власть (структурное управление). Голодовка — это сигнал о том, что вскоре терпение народа может иссякнуть и он перейдёт к активным мерам воздействия на власть. И сначала рухнет рейтинг правящей партии, а затем может быть и революция с полным уничтожением правящей элиты. Такое развитие событий возможно потому, что голодовку устраивает один, а сопереживают ему многие. Более того у подавляющего большинства людей есть свои претензии к власти. И отнюдь не для всех пассивные формы протеста являются приоритетными мерами воздействия на власть. Подавляющее большинство внутренне готово для активных мер. И это только вопрос времени и меры злонравственности власти, чтобы активные действия начались. Исторический опыт России даёт более чем наглядные примеры этого. 

Однако следует отметить тот факт, что любая революция — это результат нечувствительности правящей элиты к жизни. Для элиты и до революции 1905 и до революции 1917 года всё в стране было хорошо. И как показывают мемуары белой политэмиграции большинство представителей элиты, выжившей в горниле Гражданской войны и оказавшимися выброшенными из страны, так и не поняли, почему же «чернь взбунтовалась». Другими словами адекватно понимает нынешняя элита обстановку или нет результат будет объективен, и каждому воздастся по заслугам. И может случиться так, что «подвалы киевской ЧК» для многих наших современников показались бы раем.
Любая революция начинается с актов воздействия на конкретных представителей элиты. Действующее законодательство такие меры воздействия квалифицирует как террористический акт или убийство (а равно покушение). Примеры таких актов персонального воздействия есть не только в стране, но и в крае. Некоторые чиновники из вашего ближайшего окружения, уже ощутившие такие меры воздействия в отношении себя, могли бы поведать вам об этом. Надо отметить, что карьерный рост, чиновника, в отношении которого уже было совершено подобное покушение, вызывает у людей ненависть уже не только персонально к чиновнику, но и ко всей власти в целом. 
А это и есть основа масштабных революционных выступлений. Общество в целом к этому готово. И это пока выплёскивается в националистические эксцессы молодёжи, такие как убийство корейского студента или рабочего узбека, приехавшего на учёбу или на работу в Алтайский край
. А в будущем молодёжь может либо сама пересмотреть объект атаки, либо же ей это может кто-то подсказать.
Но это самый крайний негативный вариант развития событий. Допустить развития событий по этому сценарию мы не заинтересованы. Полагаем, что такой заинтересованности нет и у вас. Поэтому надо по мере возможностей минимизировать все негативные проявления, допущенные в управлении. Ведь именно неправильные действия администрации г. Новоалтайска привели к голодовке. А голодовка даже при сохранении её пассивных параметров протеста имеет нежелательные для управления последствия.
Дело в том, что возникает коллизия: 
удовлетворить требования голодающих — вызвать волну повторов;
не удовлетворить — нагнетать революционную ситуацию.
В этих условиях возможен только один путь для вывода системы на безкризисное управление — необходимо как можно
 полнее выполнить требования голодающих, не создавая прецедента для возможных повторений. Однако тот факт, что голодовка стала возможной, говорит о том, что должной управленческой квалификацией администрация г. Новоалтайска и её глава В.И. Иванов не обладают, как не обладают ею и представители прокуратуры, чьё привлечение к решению конфликта, ещё один показатель недееспособности администрации г. Новоалтайска. 

Ничем не может помочь и администрация Алтайского края в силу

— отсутствия собственно информационно-аналитического звена в структуре администрации края. А именно на это звено должна возлагаться выработка решений разрешения таких сложных ситуаций (См. наше письмо Исх.№ Г/01-03-01 от «09» марта 2006 года)
— отсутствия в штате администрации Алтайского края специалистов должной квалификации, о чём ярко свидетельствует весь опыт работы прежнего Аналитического управления Администрации края.

Таким образом, для безкризисного управления по предсказуемости администрации края в качестве первоочередных мер необходимо

— иметь работоспособную информационно-аналитическую структуру;
— безотлагательно приступить к обучению сотрудников администраций всех уровней теории управления;
— одновременно с этим провести реорганизацию архитектуры структуры муниципального и районного управления в направлении создания административных округов с сокращением районных администраций до территориальных отделов, а в сельских населённых пунктах до официального представителя (старосты, уполномоченного и т.п.). (см. наше письмо №3 от 03 февраля 2010 года).
В.В.Пякин
Представитель 

Фонда Концептуальных Технологий 

в Алтайском крае 
01 марта 2010 года
� Приводимые в тексте письма аналогии даны для того, чтобы была ясность взаимопонимания терминов и явлений, которые в обществе считаются само собой разумеющимися, поскольку для разных людей одно и то же явление может вызывать (и вызывает) различные коннотации «само собой разумеющееся».


� В этот же день мировые СМИ сообщили о событиях на Кубе «Кубинский оппозиционер скончался в результате голодовки» — http://ru.euronews.net/2010/02/24/lcuban-dissident-dies-on-hunger-strike. Это совпадение не случайно, но рассмотрение вопросов матричного управления по своему объёму превосходят формат данного письма. Отметим лишь, что попадание Алтайского края в указанную матрицу имеет для руководства края самые печальные перспективы.


� 15 февраля 2010 года в Барнауле было совершено нападение на двух южнокорейских студентов — юношу и девушку, прибывших в Алтайский край по программе обмена. Спустя три дня юноша — Кьёнг Бьёнг Гил скончался в городской больнице №1. — http://www.altai.regnum.ru/news/1258027.html. Есть информация о том, что нападавшие задержаны, и это их не первое нападение (и убийство) на выходцев из Азии, приехавших в Алтайский край.


� При этом надо иметь ввиду, что может случиться и так, что какую-то часть требований выполнить невозможно в силу их чрезмерности и завышенности.
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