Письмо №3

Уважаемый Александр Богданович!

14 декабря 2009 года официальный сайт администрации Алтайского края опубликовал «Рекомендации по структуре органов местного самоуправления» http://www.altairegion22.ru/rus/gov/administration/isp/kompart/141209/ в котором делается попытка регламентировать численность и служебные обязанности сотрудников районных администраций. 
Таким образом, можно констатировать тот факт, что администрация края признаёт две проблемы:

— недостаточный управленческий профессионализм районного звена управления, и как следствие

— несоразмерно с численностью населения районов большой штат районных администраций.

В этой связи необходимо отметить ещё одну публикацию. 
03 декабря информационный сайт Банкфакс опубликовал материал «Вице-губернатор Борис Ларин муниципальным чиновникам Алтайского края: возьмите отпуск без содержания на 365 дней и все будет нормально...» http://www.bankfax.ru/page.php?pg=65010
Как следует из высказываний Бориса Владимировича, перед администрацией края стоит острая проблема оптимизации расходов на содержание структур управления. Однако его рекомендация по преодолению проблемы недофинансирования местных советов выглядит весьма странно. Ведь люди не могут выполнять функции госслужащих на общественных началах. Людям надо на что-то жить. А если специалисты уйдут из системы государственного управления, то рухнет это самое государственное управление.

Как известно, ещё 03 сентября 2009 года Вами подписано постановление №383 «О внедрении предметно-зонального (проблемно-объектного) метода государственного управления в Алтайском крае» (http://www.regionz.ru/index.php?ds=346176), в котором идёт речь о разделении Алтайского края на семь управленческих округов. Кураторство округов было закреплено за вице-губернаторами. 

Разделение края на управленческие округа — шаг безусловно необходимый в плане оптимизации управления, диктуемый самой жизнью. Однако, в условиях экстенсивных методов построения управления, а именно так строится система управления Алтайским краем на протяжении последних десятилетий, не решит проблему, но, напротив, ведёт к блокированию самого процесса управления. Данный шаг приведёт

как максимум — к увеличению штата администрации края, поскольку потребуются дополнительные сотрудники для выполнения технических процедур, обеспечивающих деятельность заместителей главы администрации края по курированию управленческих округов.

как минимум — к введению новых и перераспределению старых должностных обязанностей между действующими сотрудниками администрации края. 
При этом нет никакой гарантии, что районные администрации выполнят ваши «Рекомендации…», а тем более нет никакой гарантии, что при предложенной вами структуре администрации эти самые администрации смогут обеспечивать приемлемое качество управления районами. Поскольку управленческий профессионализм людей, которые приходят к руководству районов в результате прямых выборов, оставляет желать лучшего. Целостного обучения управленцев районного звена теории управления нет, а фрагментарное, калейдоскопическое обучение технологиям (исполнению конкретных процедур) проблемы не решает. В этих условиях совершенно правильной является линия администрации края на проведение законодательных изменений в законодательных нормативах районов, направленных на замену прямых выборов руководства района на утверждение кандидатуры, предложенной губернатором края, представительным органом района. Хотя этот шаг позволит существенно повысить качество управления районом, сами действия в этом направлении осуществляются неправильно, поскольку работа ведётся только с действующим управленческим корпусом. Но успешность или провальность того или иного управленческого решения в полной мере зависит от того, насколько данные процессы управления поддерживаются всем населением. Другими словами, если мы хотим устойчивости проводимого нами управления, нам необходима соответствующая работа по созданию благоприятного информационного поля. В настоящее время население края пребывает в информационном поле, сформированном вначале 1990-х, утверждающем прямые выборы. Таким образом, для успешности введения замены прямых выборов на утверждение кандидатуры губернатора должна быть полномасштабная работа по созданию соответствующего информационного поля. Тот факт, что такая работа напрочь отсутствует в Алтайском крае свидетельствует о том, что информационно-аналитическое звено администрации края не способно решать задачи такого уровня.
Однако введение ограниченной назначаемости глав районов и создание благоприятного для этого информационного поля — это частные задачи при решении главной, а именно — повышения качества управления Алтайским краем.

Для этого необходимо радикальное изменение структурного управления Алтайским краем, и в первую очередь, — введение административных округов.

Создание административных округов должно служить интенсификации управления краем, улучшению управления экономическими процессами. Через это решаются 
повышение управленческого профессионализма руководства районами (в том числе и в силу введения назначения кандидатуры, предложенной губернатором); 

оптимизация самого процесса управления;
коррекция численности административного корпуса. 

Так, например, население Суетского района на 01 января 2009 года составляло 5 511 человек (Ильичёвский сельсовет — 164 человека). Это самый малочисленный район края. Держать в районе полноценную администрацию не оправдано ни с экономической, ни с политической точки зрения. Но и оставить район без управления тоже нельзя. 
Ещё интереснее картина, если центром района является город. Так, например, в городе Камне-на-Оби на 01 января 2009 года проживало 45 124 человека, а в Каменском районе — 13 060 человек. И в этом случае мы имеем необходимость содержать две параллельные администрации.
Выход — создать в каждом районе, районном городе территориальный отдел управления для решения оперативных вопросов, а собственно управленческие функции сосредоточить в администрации округа. Таким образом безболезненно решается и застарелая проблема «заречных» населённых пунктов, таких, как например, с.Акутиха Быстро-Истокского района.

Через структурирование районов Алтайского края в административные округа можно существенным образом сократить численность районных администраций, что улучшит управляемость всеми процессами в крае. 

При этом следует иметь ввиду, что

— в районах сохраняется действующая система представительных органов (советов);

— глава района должен избираться представительными органами, по представлению Главы администрации края;

— глава административного округа назначается непосредственно Главой администрации края, а статус главы административного округа определяется в ранге начальника управления администрации края.

Данные мероприятия ни в коей мере не противоречат ни Конституции Российской Федерации, ни Уставу Алтайского края.

Введение же административных округов, потребует только незначительной коррекции Устава Алтайского края, и пройдёт при массовой поддержке всего населения Алтайского края (конечно, при условии проведения грамотной PR-кампании).
В качестве дополнительной информации по проблемам реструктуризации управления районами края просим ознакомиться с письмом АКО КПЕ Исх.№ Г/1-24 «24» августа 2004 года
В.В.Пякин
Представитель 

Фонда Концептуальных Технологий 

в Алтайском крае 
03 февраля 2010 года
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